PRIKLADY

1. Fyzickd osoba si poistila gard? na poistnd sumu 500 000 Sk. Pri poistnej udalosti, ked’ nastala $koda v dosledku
vandalizmu vo vyske 100 000 Sk, sa na zaklade znaleckého posudku urcila hodnota garaze 400 000 Sk. Aké poistné

plnenie dostane poisteny?

PP =100 000 SK

2.  Poistenému bola na ziklade uréenia vnutornej plochy jeho bytu vypogitana poistoviiou poistna suma vo vyske 2 mil. Sk.

Aké bude poistné plnenie, ked’ mu poistnou udalost'ou vznikla Skoda 780 000 Sk?

PP =780 000 SK

3. Aké bude poistné plnenie v pripade poistnej udalosti 550 000 Sk, pri poistnej hodnote 700 000 Sk, vtedy, ked’ poisteny
poistent nehnutel'nost’
a) podpoistil 0 5000 Sk, PP =546 071 SK
b) podpoistil 0 30 000 Sk, PP =526 428 SK
¢) nadpoistil 0 50 000 Sk? PP =550 000 SK

4. Poisteny uzavrel poistenie na limit 1. rizika, ktory pozostaval z poistenia pefazi v hotovosti 20 000 Sk, cennych papierov v
hodnote 45 000 Sk, Sperkov za 25 000 Sk, kozuchu v cene 30 000 Sk a umeleckych predmetov v hodnote 95 000 Sk.
Vypodcitajte limit 1. rizika, ako aj poistné plnenie, ked’ pri kradezi vznikla skoda
a) 50000 Sk, PP=50 000 SK
b) 220000 Sk. PP=215000 SK

5. Pri poisteni skla na poistnii sumu 50 000 Sk nastala poistna udalost’ vo vyike 35 000 Sk. Aké bude poistné plnenie, ked’ pri
likvidacii poistnej udalosti sa zistila hodnota skla vo vyske
a) 60 000 Sk, PP =29 166,67 SK
b) 45000 Sk. PP = 35000 SK

6. Poisteny pri poisteni domacnosti uzavrel dodatodné poistenie automatickej pracky v dasovej hodnote na poistndi sumu
20 000 Sk, ktorej ro¢na miera opotrebenia je 1,5 % z PS. V piatom roku poistenia sa pracka v dosledku zaplav poskodila.

Naklady na jej opravu predstavovali 40 % z jej Casovej hodnoty. Vypocitajte Casova hodnotu pracky ako aj poistné plnenie.
PP =7520 SK

7.  Poistoviia uzavrela poistenie rodinného domu na celkovii poistn sumu 3,5 mil. Sk. Pri zemetraseni vznikla §koda na
samotnej stavbe domu 800 000 Sk a Skoda na stavebnych sticastiach patriacich k vntitornému vybaveniu domu vo vyske
200 000 Sk. Ur¢ite poistné plnenie, ak
a) rodinny dom nebol podpoisteny, PP =1 000 000 SK
b) rodinny dom nebol podpoisteny a maximalny limit plnenia na stavebné stcasti je 5% z poistnej sumy rodinného domu,
PP =975 000 SK
¢) dodatocne sa zistilo podpoistenie rodinného domu o 500 000 Sk.

PP =875 000 SK

8.  Poisteny uzavrel poistenie zodpovednosti za 8kodu s poistnou sumou 500 000 Sk. Pocas zimy spadol zo strechy jeho domu
lad, ktory poskodil zaparkované luxusné auto, na ktorom vznikla $koda za 750 000 Sk. Aké bude poistné plnenie, ktoré

vyplati poistovia za poistené¢ho majitel'ovi auta? PP= 500 000 SK
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Vypocitajte poistné plnenie v poisteni domdacnosti na 150 000 Sk. Pri zaplavach vznikla §koda na nabytku vo vyske
50 000 Sk, na elektronike vo vyske 45000 Sk anaosateni vo vyske 13 000 Sk. Domacnost nebola podpoistenad
a poistovna rudila

a) na plnu hodnotu s integralnou fransizou poisteného 10 000 Sk, PP= 108 000 SK

b) na plnt hodnotu s excedentnou fransizou poisteného 10 000 Sk, PP= 98 000 SK

¢) s limitom maximalneho plnenia pre elektroniku vo vyske 20 % z PS. PP=93 000 SK

Péan Lakatos si poistil spotrebnu elektroniku, pricom uzavrel poistenie na limit 1. rizika (limit 1. rizika je za celé poistné
obdobie). Pri kradezi (poisteny dodrzal pozadovany spOsob zabezpelenia domdacnosti) mu vznikla $koda vo vyske
115000 Sk. V tom istom poistnom obdobi mu druhykrat opdt odcudzili kradezou elektroniku vo vyske 80 000 Sk.
Stanovte bude poistné plnenie, ak

a) limit 1. rizika bol vo vyske 150 000 Sk, PP= 150 000 SK

b) limit 1. rizika bol vo vyske 200 000 Sk, PP=195 000 SK

¢) limit 1. rizika bol vo vyske 150 000 Sk a druha kradez sa stala az v d’alSom poistnom obdobi. PP= 115 000 SK

Pani Dolnozemska si poistila vikendovy dom na poistntt sumu 2 200 000 Sk. Pocas silnej vichrice na nom vznikla $koda vo
vyske 630 000 Sk. Urcte poistné plnenie, ked’ poistend nehnutel'nost’ bola

a) nadpoistena o 15 %, PP =630 000 SK

b) podpoistena o 20 %, PP = 504 000 SK

¢) poistnd hodnota nehnutel'nosti bola v ¢ase poistnej udalosti 2 200 000 Sk.

PP =630 000SK

V poisteni domacnosti na poistnii sumu 400 000 Sk bolo poistné plnenie poistoviiou ohranicené v pripade poistnej udalosti
mimo priestorov patriacich k bytu takto: maximélne 5 % z poistnej sumy za vsetky veci, maximalne 7000 Sk za jednu vec.
Aké bude poistné plnenie, ked’ zlodej ukradol z garaze bicykel za 7 500 Sk, lyze za 11 000 Sk a detsky kocik v hodnote
4300 Sk? PP=18 300 SK

V havarijnom poisteni motorovych vozidiel si majitel dohodol, Ze na poistnej udalosti sa bude podielat’ spoluticast'ou vo
vyske 10 % z vysky skody, maximalne 1 500 Sk. Vypocitajte poistné plnenie, ak na vozidle vznikla poistnou udalost'ou
Skoda

a) 12500 Sk, PP =11 250 SK

b) 24 000 Sk. PP =22 500 SK

Pani Univerzitna uzavrela cestovné poistenie. V zahrani¢i musela navstivit' stomatologa, ktory jej vykonal lekarsky zakrok
v hodnote 500 eur (kurz 37,50 Sk za euro). Urcite aké poistné plnenie jej bude vyplatené, ak uzavrela zmluvu o cestovhom
poisteni

a) s integralnou fransizou 20 000 Sk, PP=0

b) so spolutcast'ou 10 000 Sk, PP=8 750 SK

¢) s maximalnym limitom plnenia pri stomatologickych zékrokoch 15 000 Sk.

PP= 15 000 SK

Urcite, aké bude poistné plnenie v poisteni rodinného domu vo vystavbe s poistnou sumou 500 000 Sk s dodato¢nym
poistenim stavebného materialu a drobnych stavebnych mechanizmov na 50 000 Sk, ked poistené predmety neboli
podpoistené a $koda vznikla vo vyske:

a) 30 000 Sk na rodinnom dome a 25 000 Sk na stavebnom materiali, PP=55 000 SK

b) 30 000 Sk na rodinnom dome a 55 000 Sk na stavebnom materiali, PP=80 000 SK
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¢) skoda bola vo vyske ako v bode a), ale poisteny nedodrzal pozadovany sposob zabezpeCenia stavebného materialu.

PP=30 000 SK

Na gardz sa uzavrela poistna zmluva na poistenie so spoluucastou poisteného vo vyske 30% zo Skody s minimalnym
limitom 15 000 Sk a maximalnym limitom spoluucasti 50 000 Sk. Aké bude plnenie poistovne pri poistnej udalosti vo
vyske

a) 20000 Sk, PP=5 000 SK

b) 300000 Sk? PP=250 000 SK

Spolocenstvo vlastnikov bytov sa rozhodlo uzavriet’ poistenie obytného domu. Poistenie uzavreli na poistni sumu 50 mil.
Sk. Nasledkom povodne vznikli priame skody na poistenej obytnej budove vo vySke 10 mil. Sk a naklady spojené
s odpratavanim sutin vo vyske 250 000 Sk. Aké bude poistné plnenie, ak pri likvidacii poistnej udalosti stanovil sidny
znalec hodnotu poistenej nehnutel'nosti

a) o 10 mil. Sk viac, PP = 8541 666 SK

b) o 10 mil. Sk menej? PP =10 250 000 SK

Motorové vozidlo, ktorého suc¢asna hodnota bola 750 000 Sk, jeho majitel’ poistil na sumu:

a) 500000 Sk, PP =233333SK

b) 750000 Sk, PP =350 000 SK

c) 800000 Sk. PP =350000SK

Aké bude poistné plnenie, ktoré dostane poisteny od poistovne pri Skode 350 000 Sk, ktora vznikla na vozidle pri poistnej

udalosti?

Péan Dolnozemsky si poistil domacnost’ na 500 000 Sk. Poc¢as dovolenky mu zlodej odcudzil veci umeleckej hodnoty, a to
konkrétne dva obrazy, kazdy v hodnote 75 000 Sk, a porcelanovil vazu v hodnote 25 000 Sk. Stanovte poistné plnenie, ak
poisteny dodrzal sposoby zabezpeCenia domacnosti a poistna zmluva bola uzavreta
a) so spoluucast'ou poisteného vo vyske 5 000 Sk, PP= 170 000 SK
b) s limitom plnenia poist'ovne pre veci umeleckej hodnoty vo vyske 20 % PS,

PP=100 000SK

¢) s limitom plnenia poistovne maximalne 10 % PS na jednu vec. PP= 125 000 SK

Pani Drza uzavrela poistenie zodpovednosti za $kodu pri vykone povolania. Jej mesacny prijem predstavoval 25 000 Sk.
Pri sluzobnej ceste spdsobila skodu na firemnom vozidle vo vyske 33 000 Sk. Vypocitajte:
a) na aku PS uzavrela poistenie zodpovednosti za Skodu pri vykone povolania,

PP =75 000 SK
b) v akej vyske za p. Drzll nahradi poistovia skodu, PP =33 000 SK
c) v akej vyske za p. Drzl nahradi poistovia Skodu, ak jej spoluticast’ bola 10 % zo Skody,

PP=29 700 SK
d) to isté ako v bode c), pricom limit spolutcasti bol minimalne 300 Sk a maximalne 2 500 Sk,

PP= 30500 SK

e) to isté ako v bode c), ale viedla motorové vozidlo pod vplyvom alkoholu. PP=0

Na majetok sa uzavrela poistna zmluva na poistenie so spoluticastou poisteného vo vyske 15 % zo Skody s minimalnym
limitom 15 000 Sk a maximalnym limitom spoluacasti poisteného 25 000 Sk. Stanovte bude plnenie poistovne pri Skode
na majetku vo vyske

a) 78000 Sk, PP=63 000 SK

b) 300 000 Sk a s maximalnym limitom plnenia poistovne 250 000 Sk. PP= 250 000SK
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Pani Krasna uzavrela cestovné poistenie vo vyske 100 000 Sk. Pri pobyte v zahrani¢i bol nutny jej prevoz a jej maloletej
dcéry na Slovensko. Naklady na akutne oSetrenie v nemocnici boli vycislené vo vyske 25 000 Sk a na prevoz vo vyske
19 000 Sk. Aké bude poistné plnenie, ak bola v poisteni dohodnuta percentualna spoluticast’ poistenej vo vyske:

a) 10 % zo skody, PP=39 600 SK

b) 10 % zo skody, maximalne v§ak 5 % z PS, PP=39 600 SK

¢) 10 % zo Skody, minimalne vSak 6 000 Sk? PP=38 000 SK

23. Vypocitajte indexovanii poistnt sumu v poisteni budovy. Poistenie sa uzatvorilo na 5-roéné obdobie. Indexacia poistnej
sumy bola kumulovana vo vyske 2,5 % na bezprostredne nasledujuce poistné obdobia. Zaciato¢na poistna suma budovy
bola 5 250 000 Sk.

1. rok-5 250000

2. rok-5 250000 x 102,5%

3. rok-sumaz 2. roku x 102,5%
4,  rok-sumaz 3. roku x 102,5%
5.  rok -suma zo 4. roku x 102,5%

24. Poisteny sa cheel vyhnit' podpoisteniu, preto si poistil rodinny dom v osobnom vlastnictve podl'a prepo&tov poistovne. Islo

o podpivnieny dom s jednym nadzemnym podlazim, Zelezobeténovou konstrukciou a s rozlohou 180 m?.
Prepoget poistovne za 1 m? Drevena Betonova Zelezobetonova
konstrukcia konstrukcia konstrukcia
Nepodpivnieny 12 000 Sk / m” 11 000 Sk / m’ 10 000 Sk / m’
Podpivni¢eny, | nadzemné podlaZie 12 350 Sk / m® 11 350 Sk / m> 10 350 Sk / m®
Podpivni¢eny, 2 nadzemné podlazia 12 750 Sk / m? 11 750 Sk / m> 10 750 Sk / m®
O rok neskor pristavoval k rodinnému domu garaz, preto si poistnii sumu navySoval o 190 000 Sk. Vypocitajte poistné
plnenie poistovne, ked’ v tom istom roku zasiahlo tizemie silné zemetrasenie, ktoré rodinny dom: PS =2 053 000 SK
a) poskodilo na 50 %, PP =1 026 500 SK
b) tuplne poskodilo (totalna skoda). PP =2 053 000 SK
25. Pri cestovnom poisteni na sumu 80 000 Sk vznikla v zahraniéi poistna udalost’. Predstavovala akutny lekarsky zékrok vo

vyske 15 000 Sk a lieGebné naklady vo vyske 33 000 Sk. Urcite, aké poistné plnenie dostane poisteny, ak poistenie bolo

uzavreté:

a) s integralnou fransizou 12 000 Sk, PP =48 000 SK

b) s excedentnou fransizou 13 000 Sk, PP = 35000 SK
¢) so spolutcast'ou poisteného 5% na skode, PP =45 600 SK

d) so spolutcast'ou poisteného 5% na skode, maximalne vSak 2000 Sk, PP =46 000 SK

e) s limitom plnenia poistovne pre akutne lekarske zakroky v maximalnej vyske 10 000 Sk.

PP =43 000 SK



